

bel

- 34 -

1982.07.21.

sb0023 népművészeti nyári egyetem
sb0024 tüzeset
sb0025 véget ért a pécsi zenei tábor
sb0026 időjárásjelentés
sb0027 magyar felszerelések /1. rész/
sb0028 magyar felszerelések /2. rész/
sb0029 magyar felszerelések /3. rész/
sb0030 magyar párt- és állami /1. rész/
sb0031 magyar párt- és állami /2. rész/
sb0032 a szekszárdi városi tanács vb
sb0033 a bács-kiskun megyei tanács vb
sb0034 növelik a lóbab vetésterületét
sb0035 biztonságos vízellátás
sb0036 az édosz elnökségi ülése
sb0037 a forrásokban is helytállnak
sb0038 elutazott budapestről
sb0039 befejezte a buza aratását
sb0040 milos jakes látogatása
/folyt. köv./ kö

20.57 210782 1472

-. -

sb0047 4 180 mtib1057

tartalomjegyzék /2. rész/

sb0041 ifjúsági szervezetek a libanoni
sb0042 jiri kubka látogatása
sb0043 elhunyt vincze kálmán
sb0044 időjárásjelentés
sb0045 csőtörések
sb0046 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0047 tartalomjegyzék /2. rész/ /mti/ kö hgy

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztették: izsák erika
fehér péter
halasi györgy
- v é g e -

20.58 210782 0467

Ju

-. -

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/A

Belföldi hírek

budapest, 1982. július 22.

bel.

c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 130 mtib1001

fővárosi beruházások félévi mérlege

1982. július 22. - több ezer lakás, sokezer négyzetméternyi üzlet, óvodák, bölcsőde - budapest első félévi nagyobb beruházásairól tájékoztatták a fővárosi tanács beruházási fősztályán az mti munkatársát.

az év első hat hónapjában 1580, ugynevezett célcsoportos lakást adtak át, és elkészült 2086 otthon magánérőből. az előbbiekhöz kapcsolódóan 200 óvodai helyet, 660 négyzetméternyi orvosi rendelőt, 3018 négyzetméter alapterületű üzletet, 1522 négyzetméternyi szolgáltató helyet építettek fel. a magánérőből épült lakótelepekhez 80 bölcsődei helyet, 817 négyzetméternyi orvosi rendelőt és 1138 négyzetméternyi boltot létesítettek.

elkészült a dél-pesti kórház újabb szárnyának szerkezete, hozzáláttak a téglafalazáshoz, a víz-, a csatornaszereléshez. a Heim pál kórház rekonstrukciójánál az a épülettömbön a szak- és a szerelőmunkákat végzik. a csepeli kórház 126 ágyas szülészeti-nőgyógyászati pavilonjának építésével várhatóan a jövő év decemberére készülnek el, akkor kezdi el a technológiai szerelést a medicor. a xviii. kerületi orvosi rendelő 7. szintjét szerelik, rövidesen hozzákezdenek a homlokzati panelek és a nyílászárószerkezetek beépítéséhez. a kútvölgyi uti nyugdíjas háznál már a befejező munkáknál tartanak, tapétázzák a szobákat, építik a kertet, s e hónap végére alkalmas lesz az épület a műszaki átadásra.

a madách kamaraszínház rekonstrukciója a megfelelő ütemben halad, a szakipari munkákat a technológiai szereléssel együtt végzik, s a teljesen átalakított intézményt szeptemberben átadják. a józsef attila színház rekonstrukciójára több alternatíva készült. közülük a legmegfelelőbb b alternatívát a fővárosi tanács vezetői értekezlete elfogadta, s azt szakértői zsűri tovább vizsgálja.

a csepeli iii. vízmű építése 3 szakaszra bontott, ennek során elkészült a szigetujfalui vízmű, az alacsony-nyomású vezeték, a dél-budai főnyomóvezeték. a iii. szakasz víztermelő helyén hét kut már próbaüzemel, a központi szivattyúházban a vilanyszerelők és a gépészeti szerelők dolgoznak, terv szerint a trafót és a kazánházat építik. az észak-pesti szennyvíztisztító telep kazánházának technológiai szerelésével elkészültek, végleges helyére került az iszapcsarnok 10 tonnás daruja, így lehetőség nyílik a vákuumdobszűrők elhelyezésére. /folyt. köv./ sa

00.10 220782 2333

-.-

sb0002 4 130 mtib1002

fővárosi beruházások... /2. rész/

a váci utcai aranypók áruház álmennyezetének tartószerkezetét kialakították, elkészültek a villanyszerelési munkákkal, s jelenleg a szellőzőberendezéseken dolgoznak. az ujalotai lakótelepen 4-5 ezer négyzetméteres üzletházat építenek: a tervek elkészültek, s most a beruházási programon dolgoznak. májusban megkezdődött a kispesti áruház építése, s e hónapban hozzáálltak a pesterzsébeti áruház munkálataihoz, amelyekkel jövő év decemberére kívánnak végezni.

az észak-pesti kenyérgyárat műszakilag átadták, jelenleg a próbaüzemelésnél tartanak. a hungária köruti kenyérgyár építését előkészítették: az itteni épületeket lebontották, s a területet átadták az építőknek. a hasonló kapacitású dél-pesti kenyérgyár kivitelezése az előírt ütem szerint halad, elkészült a külső csatorna- és a vízhálózat, felépítették a központi csarnok falait és tetőszerkezetét. /mti/

ag/mj/sa bc hgy

00.11 220782 0939

-.-

sb0003 4 160 mtib1003

tv-film a második magyar hadsereg pusztulásáról

1982. július 22. - elkészült a második magyar hadsereg don-kanyari pusztulásáról szóló dokumentumfilm-sorozat, s azt krónika címmel novembertől - havonta - tűzi műsorára a magyar televízió. a munka három évig tartott, s a 24 részből álló alkotás - sára sándor rendezésében - 1942 tavaszától, az első sas-behívó kézbesítésétől 1943 január közepéig, a voronyezsi áttörésig kíséri végig a magyar hadsereg katonáinak sorsát. a szemtanúk, résztvevők: tisztek, tiszthelyettesek, honvédek, orvosok, lelkészek, munkaszolgálatosok visszaemlékezései nyomán, valamint a korabeli filmhíradók felhasználásával készült film bemutatja a világháború egy évét és a doni vereséget. a tuléplők közül - kurucz sándor operatőr kamerája előtt - többek között megszólalnak olyan közismert személyiségek, mint boldizsár iván író, az egy éve elhunyt költő, zek zoltán, aki munkaszolgálatos volt. riport készült a korabeli hadsereg több vezető személyiségével is, köztük kádár gyulával, a ludovikától sopronkőhidáig című visszaemlékezés szerzőjével, kéri kálmánnal, az akkori hadügyminiszter szárnysegédjével, és rumi lajossal, a harmadik hadtest alezredesével. a film időrendben követi az eseményeket. az alkotóknak többek között juhász gyula történész és tóth sándor hadtörténész volt segítségükre. a tv számára készült mű „mózis”, változatán jelenleg dolgoznak az objektív filmstúdióban, s azt 1983. februárjában a budapesti filmszemlén tervezik bemutatni pergőtűz címmel. /mti/

i és/mm/bc/ig hgy

00.12 220782 1541

-.-

sb0004 4 160 mtib1004

slágerfilmeket ígér a filmmuzeum

1982. július 22. - az utolsó tangó című francia-olasz filmet is műsorára tűzi ez év végéig a filmmuzeum. az 1972-ben marlon brando és maria schneider főszereplésével készült, bernardo bertolucci rendezte alkotást több más filmmel együtt a közelmúltban vásárolta meg a magyar filmtudományi intézet és filmarchivum.

szintén még ebben az esztendőben vetítik a filmmuzeumban az 1966-ban készült klasszikus science fiction alkotást, a fantasztikus utazás című amerikai filmet, amelyet richard fleischer rendezett.

a jövő évi választékban bemutatják alfred hitchcock amerikai filmrendező madarak című utópisztikus ihletésű, 1962-ben készült alkotását.

szinte minden évben szerepel a filmmuzeum műsorán luchino visconti olasz filmrendező műve. a megszállottság című, pályája kezdetén készült filmjét vetítik a jövő esztendőben. ebben james cain amerikai írónak a postás mindig kétszer csenget című bűnügyi munkáját dolgozta fel. a mű elkészültétől számítják a neorealizmus kezdetét. hatása annak ellenére, hogy a mű nyilvános vetítését annak idején a fasiszta hatóságok betiltották, szakmai körökben mind erőteljesebbé vált. nyomában az alkotók sora fordult álproblémáktól az élet valóságához.

Lewis milestone kétszeres oscar-díjas filmrendező legismertebb munkáját, amelyet remarque nyugaton a helyzet változatlan című regénye nyomán 1930-ban forgatott, ugyancsak műsorába iktatja jövőre a filmmuzeum. kurosava akira japán rendezőtől, akinek az árnyéklovas című alkotását a közelmúltban vetítették a mozikban, a testőr című filmjét tűzik műsorra. a jövő évben bemutatják a lengyel roman polanski vámpírok bálja címmel 1967-ben írt és rendezett alkotását, továbbá ingmar bergmantól a szüzek forrása és spielbergtől a párbaj című művet. megjelenik a filmmuzeum vetítővásznán peter falk is, cassavetes férjek című filmjének főszerepében. /mti/

és/jk/sa bc hgy

00.12 220782 1926

-. -

sb0005 4 130 mtib1005

megújulás előtt az építőtábori mozgalom /1. rész/

1982. július 22. - a 92 központilag szervezett építőtáborban már javában dolgoznak a iii. turnus diákmunkásai, hogy két héten át napi 6 órás, intenzív munkával segítsék a mezőgazdasági idényfeladatok elvégzését, vagy építkezésein próbálják ki erejüket. a negyedszázados építőtábori mozgalom helyzetét a kisz kb intéző bizottsága a közelmúltban áttekintette és továbbfejlesztéséről elvi döntést hozott. erről tájékoztatta az mti munkatársát nagyistók lászló, a kisz kb építőtáborok bizottságának titkára.

az intéző bizottság egyebek között megállapította, hogy kötelező érvényű jogszabályban kell rendezni az építőtáborok létesítésével és működésével kapcsolatos állami feladatokat. erre az új rendelkezésre azért van szükség, mert az építőtáborokról 1977-ben megjelent

kisz-áib irányelveket a vállalatok, a szövetkezetek több esetben nem tekintették kötelezőnek magukra. a fiatalok élet- és munkakörülményei - szállás, étkezés, szabadidős programok feltételei - sok esetben kívánnivalót hagytak maguk után. nem egyszer jelentett problémát a diákok folyamatos ellátása munkával, a bérezések körül is támadtak viták. e problémákat kívánják megelőzni a terv szerint az év végén kiadandó állami rendelettel, amely kötelező normatívákat ír majd elő az építőtáborok létesítésére.

az elképzelések szerint módosul a szerződéskötések eddigi menetrendje is. 1983. tavaszán már a diákokat szervező megyei, illetve egyetemi és főiskolai kisz-bizottságok közvetlenül köthetnek megállapodást a termelő egységekkel. versenyeztethetik a termelőszövetkezeteket, az állami gazdaságokat, a vállalatokat abban, ki ad több bért, és ki nyújt jobb élet- és munkakörülményeket. ennek célja, hogy a fiataloknak a legjobb feltételeket kínáló cég nyerve el az építőtáborok létesítésének jogát. a tervek szerint a megyei tanácsok a kisz-bizottságokkal együtt fogják ellenőrizni a jogszabály és a szerződések megtartását. ha a gazdasági egységek nem teljesítik vállalt kötelezettségeiket, akkor megvonják tőlük az építőtábor üzemeltetésének jogát. a szerződő kisz-bizottság peres úton érvényesítheti követelését a fiatalok érdekében.

/folyt. köv./ kö

00.13 220782 2201

-. -

sb0006 4 130 mtib1006

megújulás előtt az építőtábori mozgalom /2. rész/

a jogszabály mellett a kisz kb építőtáborok bizottsága még ebben az évben megjelenteti az építőtáborok szervezeti és működési szabályzatát, amely a mozgalom számára határozza meg a szervezéssel, a működtetéssel kapcsolatos feladatokat. a tervezet szerint a tanulókat fokozottabban kívánják bevonni a táborok vezetésébe. arra törekszenek, hogy a fiatalok nagyobb arányban kapjanak képviselőt. a mostani gyakorlat szerint például a középiskolásoknál csak egy diák képviselte a tanulók közösségét a vezetőségben. a szabályzatban az eddigieknél pontosabban körülhatárolják a táborgyűlés- és tanács, valamint a brigádvezetők jog- és hatáskörét. /mti/

és/mj/kö bc hgy

00.14 220782 0732

-. -

sb0007 4 150 mtib1007

módosították a mezőgazdasági öntözővíz díját

1982. július 22. - a földjeit öntöző és a halastóval, rizsterületekkel rendelkező mezőgazdasági nagyüzemek gazdálkodását segíti az országos vízügyi hivatal elnökének új intézkedése, amely szerint - az érdekelt tárcával, főhatósággal és érdekképviselői szervekkel egyetértésben - módosította az öntözéshez és a tógazdálkodáshoz szükséges víz díját. a kihirdetéssel hatályba lépett rendelkezés megváltoztatta az öntözésre berendezett terület után évente fizetendő alapidj és a ténylegesen felhasznált vízért járó változó díj arányait. az előbbi csökkentette, s az utóbbit emelte, de azonos terület és vízfelhasználás esetén semmivel sem kerül többre az öntözés, mint eddig. azzal viszont, hogy az állandó költséget jelentő alapidj aránya a korábbi 80-90 százalékról 60 százalékra csökkent, megkönnyítette a mezőgazdasági nagyüzemek pénzügyi gazdálkodását, annál is inkább, mert a befizetés feltételeit is enyhítették. most már ugyanis nem két, hanem négy egyenlő részletben róhatják le az évi alapidj összegét.

az öntözési költségek változatlan egyenlegén belül a ténylegesen felhasznált vízmennyiség után járó változó költség aránya a korábbi 10-20 százalékról mintegy 40 százalékra emelkedett, ennél fogva jobban igazodik az öntözési teljesítményhez, s arra ösztönöz, hogy nagyobb figyelmet fordítsanak a haszon nélkül elfolyó vízre, elkerüljék a pazarlást. a szántóföldi, a kertészeti növények és a halastavak vízellátását azonban rendkívüli körülmények, a nagy szárazság, a meleg, az intenzív párolgás jelentősen növelheti, de a módosító rendelkezés erre is gondolt. ezért lehetővé teszi, hogy a víznormát éves átlagban meghaladó vízmennyiség igénybe vétele esetén a többletért ne a megemelt, hanem a korábbi változó díj összegét fizessék. ezt a kedvezményt vehetik igénybe a főcsatornákból, a víztározókból és egyéb, mezőgazdasági vízhasznosítási főművekből történő vízkivétel esetén. a rizs öntözésénél a hektáronkénti 13.000, a szántóföld, kert stb. öntözésénél az 1.000, és a halastónál a 14.000 köbmétert meghaladó vízhasználat után. intézkedtek arról is, hogy az év első felében befizetett régi és az új alapidj különbözetével csökkentsék az idén még esedékes alapidj összegét, s ha ez több az esedékesnél, akkor a fennmaradó részt a második félévben fizetendő változó díjnál vegyék figyelembe. /mti/

sb/gg/sl/ig hgy

00.14 220782 2392

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

modulrendszerű energiatkarékos elektromos kemencék

1982. július 22. - az idén nyolc villamoskemencét készítenek a kohászati gyárépítő vállalatnál tipizált elemekből. a vállalati szabadalom alapján gyártott rapelmodul nevű rendszerből az eddigieknél könnyebben, gyorsabban építhetők fel a hagyományosnál jóval kevesebb energiát fogyasztó villamoskemencék. az elemek acélszerkezeteit szálalított tűzálló anyaggal bélelik ki, így a falazat súlya a hagyományos felépítésű kemencékhez viszonyítva több mint a felére csökken. ugyanilyen mértékben csökken a kemencék szerkezeti anyagában tárolt hő is, ami a felfűtésnél eredményez idő és energiamegtakarítást. mivel a villamos kemencéket az ipar szinte valamennyi ágában hőkezelésre, izzításra, zománc- és kerámia beégetésre használják, a technológia jellegéből adódóan ez a megtakarítás nap mint nap jelentkezik, ami egy hónapban közepes méretű kemencénél több tízezer kilowattóra villamosenergiát is jelenthet.

a modulrendszer további előnye az igen gyors tervezés és felállítás. egyedi kemencék tervei is elkészíthetők egy hónap alatt, s az egyszer már kialakított típusok újabb felhasználók más kemencéknél is. javítása igen egyszerű: a falazat vagy a fűtőellenállás meghibásodása esetén csak az azt tartalmazó elemet kell kicserélni. gyártása is igen gazdaságos; a tipizálással sikerült elérni, hogy az eddigi 31 idomféleség helyett már csak hatfélét használjanak fel egy-egy kemence kialakításánál. a kohászati gyárépítő vállalat a világon az elsők között fejlesztette ki és szabadalmaztatta a villamoskemencéknek ezt a könnyen építhető és javítható modulrendszerét. /mti/

be/pá/sl/ig hgy

00.15 220782 1666

-.-

bel

- 8 -

1982.07.22.

sb0009 4 150 mtib1009

hidegen mos

1982. július 22. - kényes gyapjuféleségek, pulóverek és kötöttruhák hidegvízben történő mosására alkalmas folyékony finommosószer gyártását kezdték meg az egyesült vegyi művekben. az új mosószer nemcsak választékot bővíti, de hiányt is pótol. ilyen célra eddig csak külföldi mosószer került kis mennyiségben forgalomba. a hazai fejlesztésű finommosószer gyapjukimélő hatóanyagokat tartalmaz, tisztítóhatása hidegvízben is kiváló. az idén mintegy félmillió, 750 milliliteres flakon ultra-wool folyékony finommosószer kerül az üzletekbe. /mti/

be/pá/sl/ig hgy

00.15 220782 0586

-. -

sb0010 4 150 mtib1010

zöldbalkombájnok kubának

1982. július 22. - két nagy teljesítményű, új típusú zöldbalkombájt szállít a következő napokban a hódmezővásárhelyi mezőgazdasági gépgyártó vállalat kubába. a csaknem 50 tonnás berendezések műanyagfóliába csomagolva, daruval emelhető ládáknak teszik meg a hosszú tengeri utat. a nyolc méter hosszú, három és fél méter magas gépóriások egyszerre sok ember helyett dolgoznak: a termés nagyságától függően műszakonként két-három hektárról takarítják be a termést. forgó dobra szerelt hatalmas acélujjaik valósággal lefésülik a zöldbabot a száráról. a termést külön tisztítórendszer választja el a levél- és szárrészekről, majd szállítószalag továbbítja a kombájn mellett haladó gyűjtőkocsira. /mti/

dob/f/sa kz hgy

00.16 220782 0757

-. -

bel

- 9 -

1982.07.22.

sb0011 4 160 mtib1011

együtt marad a bartha-gyűjtemény

1982. július 22. - együttmarad, és a nagy társadalmi összefogással épülő szombathelyi képtárban kap majd helyet a bartha-gyűjtemény. a kőszegen élő bartha lászló munkácsy-díjas érdemes művész és felesége kifejezték azt a kívánságukat, hogy szeretnék, ha a tulajdonukban lévő bartha-képek nem szóródnának szét magán- és közgyűjteményekben, hanem együttmaradva kapnának helyet a képtárban. a művész házaspár kívánsága és vas megye művészetpártoló közvéleményének igénye találkozott. az ezzel kapcsolatos megállapodást rögzítő szerződést a művész és felesége, illetve borszoltán, a vas megyei tanács elnöke írta alá. a tanács kötelezettséget vállalt a több mint 70 esztendő művész alkotásainak megőrzésére. /mti/

Lér/mmé/sa kz hgy

00.17 220782 0780

-. -

sb0012 4 160 mtib1012

újra megszólal a zrinyi-harang

1982. július 22. - történeti multunk különös hagyományát elevenítik fel szigetvárott: megkondul ismét a legendás zrinyi-harang. minden szombat estéjén - úgy, ahogyan valaha is volt - megszólal az öreg harang, emlékeztetve az 1566-os hősi várvédelemre, zrinyi miklós és katonái halálára. hazánkban egyedülálló népi hagyomány ez, eredetét lengyeltóti jános helytörténész kutatta fel.

a harang palástján latin nyelvű felirat olvasható, magyarul: a hunoktól hátrahagyva, sokáig eltemetve, szigetben megtalálva, feléledtem ii. józsef császár és magyar király kegyelméből. a kronosztichon latin számbetűl az 1767. évszámot adják. a fetételezés szerint a középkorban szigetvárra települt premontrei rend templomának harangja volt, amelyet a török elől menekülő szerzetesek elástak és csak a város újjáépítésekor került elő a harangon jelzett esztendőben, azaz 215 évvel ezelőtt. a két évszázadig tartó „rejtőzködés”, erősen megviselte az öntvényt, ezért 1772-ben restaurálták pecsett, akkor kapta a ma is látható művészi külsejét, szobrászati díszítését.

szigetvár népének különös tisztelete övezi a plébánia történelmi multu harangját, valahányszor eltörött, megrepedt, mindig újra öntették: a már említett 1772. évben, majd pedig 1841-ben és 1969-ben is. a többszöri restaurálás következtében negyven kilogrammot veszített a súlyából, de a mostani 630 kilogrammjával is a nagy harangok közé tartozik. az első világháború idején történt harangrekviráláskor a hatóságok is méltányolták a korát és eredetét, így menekült meg a beolvasztástól, nem lett belőle ágyu.

ma már nem lehet tudni: mikor született meg a zrinyi-harangszó hagyománya, azaz az öreg harang szokatlan időpontban való megkondítása kései hirmondójául a várvédők hősi tettének, de a legöregebb szigetvári emberek is mint régi szokásra emlékeznek. a második világháború idején némult el a zrinyi-harang. a katonai hatóság betiltotta a napi harangozások rendjétől eltérő konditást arra való hivatkozással, hogy a lakosság esetleg légiriadó jelzésének véli. az idén tartják szigetvárott a 150. zrinyi-émlékünnepséget. ez alkalomtól és attól kezdve minden szombat este kilenc órakor megkondítják a híres harangot. /mti/

igó/bné/kö kz hgy

00.17 220782 2260

.-.

sb0013 4 150 mtib1013

napsugár és aranycsillag

1982. július 22. - a kánikulai forróság meggyorsította az őszibarack érését. a szatymazi tájörzetben - tízenkét csongrád megyei község határában - a szokottnál előbb kezdték meg a legszínesebb és legizletesebb fajták szüretelését. ilyenek a napsugár, a bársonypír és az aranycsillag, amelyek jóhangzásu nevéket éppen tetszetős küllemükről, piros-sárga márványozott színükről kapták. ezek a sárgahusu, középérésű fajták mindig a koraiak és a késeiak között kerülnek piacra.

szerdán a csongrád megyei zöldért vállalat és maguk a termelők mintegy 150 tonna sárgahusu őszibarackot szállítottak az ország különböző vidékeire, a legtöbbet budapestre és a balatonkörnyéki üdülőhelyekre. /mti/

tób/f/sa kz hgy

00.18 220782 0752

.-.

sb0014 4 170 mtib1014

rekord élelmiszerforgalom a balatonnál

1982. július 22. - a magyar tenger déli partját ellátó balaton fűszért mintegy ezer dolgozója áll szolgálatban hétköznapi és vasárnap egyaránt, hogy zavartalan legyen a tó mellett nyaraló, vikendező többszáz ezer hazai és külföldi vendég ellátása. hajnaltól sötétedésig egymás után gördülnek ki az áruval megrakott gépjárművek a raktárakból, s együttesen csaknem kétezer állami és szövetkezeti üzletbe, üdülőbe, vendéglátóegységbe, magánkereskedőhöz és szerződéses üzletbe viszik a megrendelt árut. a kereslet minden eddigit meghalad: július elejétől csaknem 20 százalékkal több árut rendeltek, s kaptak az üzletek, mint a múlt év azonos időszakában. ez arra enged következtetni, hogy a vállalat júliusi forgalmának együttes értéke meghaladja majd a félmilliárd forintot. a vállalat az általa forgalmazott nyolc-tízezer féle árucikk között 24 féle üdítőitalt és gyömolcslevet kínál eladásra. lényegesen javította a szezon kezdetén még akadozó sörellátást is: eddig tízezer hektoliter - körülbelül huszmillió palack - sört értékesített. minden igényt ki tud elégíteni a konzervárúkból, édesipari termékekből. nincs hiány napozószerekből, pipere és más cikkekből sem. a vállalat dolgozói a balaton ellátása mellett a megye belső idegenforgalmi területét, köztük a barcsi határátkelőhelyet, igal fürdőt is kielégítően ellátja. a gyors áruszállítás érdekében keszhelyen, boglárlellén, síófokon önkiszolgáló áruraktárt nyitott, ahol a magánkereskedők is megvásárolhatják a kiválasztott árut. a nyári szezon alatt a vállalat állandó jellegű dolgozói mellett 120 egyetemistát és középiskolás diákokat is foglalkoztatnak árukisérőként és a raktárakban. /mti/

káp/sa kz hgy

00.18 220782 1720

.-.

sb0015 4 160 mtib1015

nemzetközi kerámia akadémia

1982. július 22. - hazánkban tartja ideai közgyűlését a nemzetközi kerámia akadémia /aic/. a nagy tekintélyű művészeti szervezet első alkalommal ülésezik szocialista országban. szeptember 30. és október 3. között mintegy kétszáz alkotóművész, művészettörténész, műkritikus találkozik az aic közgyűlésén.

a genfben működő akadémia minden évben más-más országban tartja ülését. a modern magyar kerámiaművészet elismerését jelzi a tény, hogy az idén hazánkra esett a választása. keramikusaink évek óta igen eredményesen szerepelnek külföldön, kiváltképpen a faenzai és a vallaurisi kerámiapályázatokon. faenzában az idén külön nemzeti kiállításon mutatkoznak be alkotásaikkal a díjnyertes magyar keramikusok.

a magyar képző- és iparművészek szövetsége gazdag programot szervez a vendégek számára. az elméleti tanácskozások színhelye a siklósi vár lesz. neves hazai és külföldi szakemberek tartanak előadásokat a modern magyar, illetve európai kerámiaművészetről.

az aic tagjai ellátogatnak kecskemétre, ahol megismerkednek a kerámia stúdió munkájával és részt vesznek a ii. szilikátipari formatervezési triennálé megnyitóján. siklóson felkeresik a kerámia történetét bemutató kiállítást, pécssett pedig ebben az időszakban lesz a vii. országos kerámia biennálé. a fővárosban is kiállítás várja a nemzetközi társaságot: a minikerámia bemutatója a budapest galériában. /mti/

igó/bné/sa kz hgy

00.19 220782 1450

--

sb0016 4 130 mtib1016

száz millió forint értékű társadalmi munka

1982. július 22. - több, mint 100 millió forint értékű társadalmi munkát végzett az év első felében győr-sopron megye lakossága. parkokat, játszótereket, fasorokat hoztak létre társadalmi összefogással, százak segítettek önkéntes munkával a csatornázást, az ivóvíz-vezeték hálózat bővítését és járdák építését.

a csornai járás csaknem valamennyi községében valóságos virágmező disziti az utcákat kora tavasztól késő őszig. hasonlóképpen virágosak a fertő tó menti falvak utcái. sopronban az orvosi rendelők felújítását, bővítését oldották, s oldják meg társadalmi munkában. /mti/

cser/sza/kz/zsu hgy
08.49 220782 0664

--

sb0017 4 150 mtib1017

munkaverseny rugalmasan - fő cél a változó feladatok gyors és jó megoldása

1982. július 22. - a komárom megyei üzemek nagyobb részében a munkaverseny szervezésekor is figyelembe veszik a gazdasági helyzet változásait, a piac új igényeit. az szmt felmérése szerint a vállalatok jelentős része az új és gyakran változó feladatok szinte azonnali ismertetésével próbálja a versenyszellemet, a dolgozók kezdeményezőkézségét megoldásuk szolgálatába állítani. a lábatlani vasbetongyárban, az almásfüzitői timföldgyárban és az esztergomi marógépgyárban például jól bevált az az új gyakorlat, hogy rendkívüli fórumokra hívják a dolgozókat, amikor az eredeti terveken, a munka ütemén változtatni kell. a nyergesujfalui eternitgyárban váratlan megrendelések esetén közvetlenül az üzemszervek vezetőinek javaslatára módosítják korábbi vállalásaikat a brigádok. a tatabányai alumíniumkohóban negyedévenkénti termelési tanácskozásokon kérnek a dolgozóktól pótvállalásokat az új feladatok megoldásához. a dorogi mészműben a havonkénti műszaki konferenciára, a kisbéri állami gazdaságban a szakszervezeti bizottsági ülésre is meghívják tájékoztatásra egy-egy szocialista brigádot. a lábatlani cementgyárban és a vasbetongyárban az üzemszervek havonkénti megbeszélésein ott vannak a kisz-fiatalok és a brigádvezetők képviselői is. az esztergomi marógépgyárban, a labor műszeripari művekben és más olyan üzemekben, ahol termékszerkezet változásra

Pa

1982.07.22.

készülnek, illetve készültek, anyagilag is ösztönzik a dolgozókat a több szakma és idegen nyelv elsajátítására.

a jobb tájékoztatással egyidejűleg a dolgozók munkaversenyét is gyakrabban értékelik a komárom megyei üzemekben. a bábolnai mezőgazdasági kombinátban, a tatabányai szövőgyárban negyedévenként, a komáromi lenárugyárban havonként, a szénbányákban esetenként tíz naponként is számba veszik, és nyilvánosságra hozzák a munkaverseny eredményeit. a komárom megyei tanácsi építőipari vállalatnál célfeladatokat határoznak meg, s azok teljesítése után nyomban elismerik anyagilag is a kimagasló teljesítményeket. a komáromi állami gazdaságban önelszámoló egységeket alakítottak ki, s ezek hatáskörébe tartozik a verseny értékelése csakugy, mint a jó munka erkölcsi, anyagi elismerése. a környei mezőgazdasági kombinátban a brigádok önértékelését rendszeresítették. a tatabányai ipari melléktermék feldolgozó vállalat műanyagüzemében és a duna cipőgyár oroszlanyi üzemében havonta 800-1400 forint többletbérrrel jutalmazták azokat a munkásokat, akik kifogástalan minőségű terméket gyártanak. /mti/

ráb/wné/kz/zsu hgy
09.04 220782 2571

--

sb0018 4 150 mtib1018

kánikulai zsufoltság a velencei-tónál

1982. július 22. - a több mint egy hete tartó kánikula alaposan megnövelte a velencei-tó környékének idegenforgalmát: az üdülőkből, a szálláshelyeken, valamint a tóparti nyaralókban ötven ezernél többen pihennek, s naponta több ezer - a zsufolt budapesti és székesfehérvári strandokról menekülő - fürdővendég érkezik az agárdi, gárdonyi és a velencei strandra. foglaltak a szállodai szobák, a kempingekben is csaknem minden sátorhely gazdára talált. az agárdi, és a közelmúltban megnyílt velencei kemping mellett az agárdi autós-strandon is sátrat verhetnek a vendégek, hogy enyhítsék a táborok zsufoltságát. a hazai vendégeken kívül európa szinte minden országát képviselik a tóparton, a szállodákban és a kempingekben tartózkodó nyaralók. /mti/

dáv/fné/kz/zsu hgy
09.08 220782 0819

Pa

--

1982.07.22.

sb0019 4 150 mtib1019

gyümölcsjáratok a kombájnosokhoz

1982. július 22. - a tikkasztó melegben léodus gyümölcsökkel egészítik ki a baranyai kombájnosok étrendjét, hogy ily módon is biztosítsák a szervezet normális vízháztartását. ezekben a napokban félezer kombájn dolgozik feszített ütemben a gabonátáblákon. a 12-14 órás műszak alatt - állandóan kitéve a nap hevének - igencsak felforrósodik a levegő a vezetőfülkében, és a verejtéssel sok nedvességet veszítenek az emberek. rendelkezésükre áll ugyan ásványvíz, hűsítő ital, hideg tea, de a tapasztalat az, hogy a folyadéktól még erősebben izzadnak a kánikulában. ezért szívesebben fogyasztanak most szomjuk csillapítására gyümölcsöt, főleg őszi barackot, kajszit, ringlót és dinnyét, aminek egyéb kedvező élettani hatása is van. a mezőgazdasági üzemek többnyire maguk is termelnek gyümölcsöt, vagy pedig a háztáji gazdaságokból vásárolják meg, s frissen juttatják el naponta a gabonátáblákon arató kombájnosokhoz. /mti/

igó/bné/kz/zsu hgy
09.17 220782 0982

--

sb0020 4 160 mtib1020

cölöpökre épített bádeni ház

1982. július 22. - a késő rézkorból, az ugynevezett bádeni kultúra idejéből származó, cölöpökre épített ház maradványaira bukkantak a régészek sárváron, a római kori floriana temetőjében, ahol már ezerháromszáznál több római sirt bontottak ki. az öt-hat méter hosszúra és három méter szélesre becsült építménynek csak a felét sikerült feltárni, a másik felét ugyanis a későbbi századokban ásott késő-római sírokkal szétrombolták. a ház romjai között hihetetlenül sok ,,házi cserépre,, kerámia-törmelékre, kőpengékre, s a korra jellemző használati tárgyakra bukkantak.

a hajdani floriana halottjainak birodalma rendkívül sok és értékes leletanyaghoz juttatja a székesfehérvári istván király múzeum régészeit, akik nadorfi gabriella vezetésével több mint egy esztendeje vaktatják a földet. az ásatás első szakaszában rendkívül sok üveg- és kerámia tárgyra bukkantak, a most feltárt sírokból pedig igen sok ékszert találtak. gyöngyök, fejdíszek, aranyfóliával, illetve bronzveretekkel díszített homlokpántok, a kor divatját illusztráló kigyófejes karperecek, ruhacsatok, fibulák, gyűrűk kerültek elő. a gazdag leletanyag már több ezer darabot tesz ki, a

Pa

bel

- 16 -

1982.07.22.

restaurált tárgyak egy részét a csákvári helytörténeti muzeumban ki is állították.

floriana történetének érdekes szakaszára következtetnek a régészek abból, hogy több olyan sírra is rábukkantak, amelyből torzított koponyás csontváz került elő. a torzított koponya a germán nőknél az előkelőség jele volt. a csákvári sírok azt bizonyítják, hogy florianába - feltehetően védelmi célokkal-278-ban vagy 389-ben barbárokat telepítettek be.

floriana hajdani lakói a 3. századtól a 4. század elejéig temetkeztek a feltárt területre. a temető kutatásával igyekezniük kell a régészeknek, szeptemberben ugyanis egy lakótelep építését kezdik meg a római kori temető fölött. /mti/

di/fné/kz/zsu hgy
09.28 220782 1900

-. -

sb0021 4 130 mtib1021

kisiklott egy tehervagon

1982. július 22. - a pilisvörösvári vasutállomáson csütörtök reggel tolatás közben műszaki hiba miatt kisiklott egy tehervagon, amely megrongálta a váltóberendezést. emiatt a budapest-dorog vasútvonalon pilisvörösvár és piliscsaba között vonatpótló autóbuszok szállítják az utasokat. a sérült szakaszt előreláthatóan a késő délutáni órákra kijavítják. a baleset közben nem történt személyi sérülés. /mti/

-ri/mm/zsu hgy
09.34 220782 0463

Ra

-. -

bel

- 17 -

1982.07.22.

sb0022 4 130 mtib1022

emberölés százhalombattán

1982. július 22. - 1982. július 17-én a hajnali órákban a százhalombattai dunai hőerőmű vállalat munkásszállása egyik barakk-épületének konyha-helyiségében felöltözött állapotban holtan találták robak jan 33 éves villanyszerelő, hazánkban dolgozó lengyel állampolgárt. az előzetes vizsgálat megállapította, hogy robak jan bűncselekmény áldozata lett. a pest megyei rendőrfőkapitányság bűnüldözési osztálya ismeretlen tettes felderítése céljából nagy apparátussal azonnal forró nyomon üldözést vezetett be. a nyomozás eredményeként a bűncselekmény felfedezése utáni ötödik napon őrizetbe vette bali lajos 22 éves segédmunkás százhalombattai lakost, aki a bűncselekmény elkövetésével alaposan gyanúsítható. a pest megyei rendőrfőkapitányság vizsgálati osztálya az emberölés ügyében tovább folytatja a vizsgálatot.

/mti/ mm/zsu hgy
09.41 220782 0871

-. -

sb0023 4 130 mtib1023

halálos balesetek

1982. július 22. - hajdu megyében, kaba belterületén vécei andrás 14 éves tanuló, helyi lakos kerékpárral egy autóbusz kikerülése közben áttért az uttest baloldalára és összeütközött egy tehergépkocsival. a baleset következtében vécei andrás a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a gyermek a kerékpárral megsértette az előzés szabályait.

kisujszállás belterületén egy tehergépkocsi elütötte kiss endre 79 éves nyugdíjas, helyi lakos kerékpárost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kerékpáros megsértette az elsőbbségi szabályt.

dombóvár belterületén havasi jenő 30 éves gépkocsivezető, dombóvári lakos tehergépkocsival elütötte az uttesten előtte, vele azonos irányban kerékpáron haladó sós anita 12 éves tanulót, aki a kórházban meghalt. a felelősség megállapítására a vizsgálatot szakértők bevonásával megkezdték.

nagymaros térségében kovács tiber 27 éves mäv-dolgozó, farmosi lakos a dunában tiltott helyen fürdött, és a vízbe fulladt.

/mti/ mm/zsu hgy
09.44 220782 1049

Ra

-. -

sb0024 4 130 mtib1025

elhunyt prókai jános

1982. július 22. - a szocialista hazáért érdemrend
kitüntetettje, aki 1944 óta volt párttag, 69 éves korában. temetése
július 26-án 3 órakor lesz a rákospalotai temetőben.

mszmp viii. kerületi bizottsága
közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezete
fővárosi autótaxi vállalat

/mti/

jk/zsu hgy
10.53 220782 0394

--

sb0025 4 130 mtib1026

özv. udvardy jánosné rónai mária ida

1982. július 22. - a szocialista hazáért érdemrend
kitüntetettje, aki 1919-től volt a párt tagja, 85 éves korában
elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása július 26-án 15 órakor lesz a
farkasréti temetőben.

mszmp ii. kerületi bizottsága
magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége

/mti/ jk/zsu hgy
10.57 220782 0388

--

sb0026 4 160 mtib1027

művelődéstudományi nyári egyetem szegeden

1982. július 22. - csütörtökön az mta szegedi biológiai
központjának kongresszusi termében megkezdődött a tit xi.
művelődéstudományi nyári egyeteme. az ország egyik legnagyobb
létszámu ilyen rendezvényén több mint 300 köznevelődési szakember
vesz részt. a tanácsi előadók, művelődési házak dolgozói, az ipari
üzemek köznevelődési bizottságainak képviselői adják a hallgatóság
zömét. a fő téma a közoktatás és a köznevelődés kapcsolata. nyolc
nap alatt 17 előadás hangzik el. szó lesz egyebek között a
művelődési intézmények jogi munkájáról, a felnőttoktatás
eredményeiről és gondjairól, a társadalomtudományi, a történelmi
oktatás összefüggéseiről, az iskolák és köznevelődési intézmények
együttműködéséről.

a résztvevők szabadidejükben strandolhatnak a tiszta partján,
megtekinthetik a különféle kiállításokat, a szabadtéri játékok
előadásait, fakultatív kirándulásokon megismerkedhetnek a pécsi és a
keceli nevelési központok munkájával. /mti/

dén/f/ká/zsu hgy
11.14 220782 1025

--

sb0027 4 130 mtib1028

retkes pál

1982. július 22. - a szocialista hazáért érdemrend
kitüntetettje, aki a pártnak 1932 óta volt tagja, 81 éves korában
elhunyt. bucsuztatása július 27-én délután 3 órakor lesz az óbudai
temetőben.

mszmp iii. kerületi bizottsága

/mti/

mm/zsu hgy
11.15 220782 0294

Pa

--

bel

- 20 -

1982.07.22.

sb0028 4 180 mtib1029

naponta ötvenkétezer vendég a siotournál

1982. július 22. - csucsforgalmat bonyolítanak le a forró júliusi napokban a balatonnál. telt ház van az üdülőszállóknak, a szót, a vállalati, az expressz ifjúsági és diákutazási iroda üdülőiben, az uttörőtáborokban, kempingekben. a nagy idegenforgalomra jellemző, hogy a siotour déli parti szálláshelyein naponta több mint ötvenkétezer hazai és külföldi vendég tartózkodik - ötezerrel több, mint az elmúlt év hasonló időszakában. a kempingek közül már csak a balatonszabadi gamászai, a balatonszemesi bagódombi és a balatonberényi kócsag kemping fogadhat sátorozókat. /mti/

káp/hné/ká/zsu hgy
11.22 220782 0651

-. -

sb0029 4 150 mtib1030

kiváló minőségű buza-vetőmag bolyból

1982. július 22. - az ország legnagyobb vetőmagtermelő gazdaságában, a bolyi kombinátban, csütörtökön befejeződött a buza aratása. alig két hét alatt takarították be a kombájnok a 4365 hektár kenyérgabona termését. az utóbbi évek legjobb minőségű búzája termelt a bolyi földeken, s ez azért is fontos, mivel vetőmag lesz belőle. a kombinát vetőmagfeldolgozó üzeme most három műszakban termel, és naponta négyszáz tonna gabonamagot szárít, tisztít, osztályoz. a választékot hét fajta képviseli, s kitűnnek közülük a magyar szakemberek nemesítette martonvásári és szegedi fajták, amelyek jól türték a májusi aszályt. a vetőmag céljára termelt buza hektoliter-sulya nyolcvan kilogramm feletti, kedvező továbbá az ezer magra számított fajtánkénti suly is, a kész vetőmag csirázóképessége pedig meghaladja a 95 százalékot. összesen 15 ezer tonna buza-vetőmagot fémzárolnak az idény bolyban. a munkával - előreláthatóan - augusztus végéig elkészülnek, így idejekorán megkaphatják az őszi vetéshez szükséges buza-vetőmagot a mezőgazdasági üzemek. a kombinát felkészült arra, hogy amennyiben más vetőmagtermelő körzetekben gyengébb a mag minősége, a tervezettnél több buza-vetőmagot fémzároljon a következő napokban, hetekben. /mti/

ig/bné/ká/zsu hgy
11.32 220782 1297

Ra

-. -

bel

- 21 -

1982.07.22.

sb0030 4 150 mtib1031

uj vizmü balassagyarmaton

1982. július 22. - elkészült, és csütörtökön átadták rendeltetésének a nyugat-nógrádi térségi vizmü dejtári, illetve dejtár-balassagyarmati gerincvezetékét. az ipoly-part kavicsterasznál létesített dejtári mélyfurású kutakból ez a több mint tíz kilométeres gerincvezeték szállítja az ivóvizet balassagyarmatra, ahol egy ezerkétszázharmincnyolc köbméteres, alumínium borítású viztorony fogadja az egészséges ivóvizet. a most átadott vizmü napi 4 ezer köbméter ivóvizet ad a palóc városnak. /mti/

trné/ká/gwhgy

pat

12.33 220782 0550

-. -

sb0031 t ö r ö l v e !

Ra

bel

- 22 -

1982.07.22.

sb0032 4 180 mtib1033

időjárásjelentés /1.rész/

1982. július 22. - a meteorológiai intézet jelenti 1982. július 22-én 12.00 órakor:

a nagy meleg mérséklődik

kontinensünk északi vidékei fölé hideg levegő áramlik, amely ott az erős lehülésen kívül felhősödést és esőt is okoz. erősen felhős területek még franciaország és a német alföld, ahol záporok és zivatarok teszik változékonnyá az időjárást. európa többi részén csupán kisebb vidékeken, de többfelé gomolyfelhőzet alakul ki, és inkább csak délutáni záporok és zivatarok fordulnak elő. általában meleg az idő, különösen közép- és dél-európában.

szerdán hazánkban napos idő volt. délután hol több, hol kevesebb gomolyfelhő keletkezett. az esti óráktól az ország északkeleti vidékein egyre több helyen alakult ki zápor és zivatar. sokfelé hullott 5 mm-nél is több csapadék. különösen borsodban 15-22 mm, de tokajban 28, jósvafőn 38 mm eső esett meglehetősen rövid idő alatt.

a hőmérséklet csúcserőrtéke szerdán 29 és 35 fok között volt. ma hajnalra pedig 13 és 22 fok közé hűlt le a levegő. délelőtti napos, száraz idő volt. a hőmérséklet 11 órára 23 és 31 fok közé emelkedett.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 27,3 fok volt, és ez 5,5 fokkal magasabb a százéves átlagnál.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 29 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1013 mbar, gyengén süllyed. a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor síófoknál 27 fok volt.

várható időjárás péntek estig:

időnként erősen megnövekszik a felhőzet, és sokfelé várható zápor, zivatar, helyenként jégeső. a szél elsősorban zivatarok idején erősödik meg, sőt viharos széllelkések is gyakran előfordulnak. a nagy meleg mérséklődik.

a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 16 és 21, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 24 és 29 fok között.

várható időjárás budapesten péntek reggelig:

Pa

bel

- 23 -

1982.07.22.

délutántól gomolyfelhőképződésre lehet számítani, és éjszaka zivatar valószínű. a szél zivatar idején megerősödik. a hőmérséklet 21 órakor 26, hajnalban 20 fok körül valószínű. a balatonnál ma a szél csak zivatar idején erősödik meg. nappali gomolyfelhőképzés várható késő délutáni, esti órákban, záporral, zivatarral. a hőmérséklet csúcserőrtéke 31 fok körül lesz. a hő 27-28 fok körül várható. /folyt./

zsú hgy
13.30 220782 2398

-. -

sb0033 4 180 mtib1034

időjárásjelentés /2.rész/

távolabbi kilátások szombattól - keddig:

több alkalommal erősen megnövekszik a felhőzet, záporok, zivatarok főleg az időszak elején és végén várhatók. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 14-19 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 27-31 fok között, az időszak végén kissé alacsonyabb maximumok valószínűek. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ napi csapadék az ország területének 60 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 274 cm, hőmérséklete 21,6 fok.

/mti/

zsú hgy
13.32 220782 0596

Pa

-. -

bel

- 24 -

1982.07.22.

sb0034 4 150 mtib1032

baranyai kombájnok tolnában

1982. július 22. - tolna megyében az utóbbi évtized egyik legnehezebb aratásának felén tuljutottak csütörtökig, s már csak harmincezer hektárnyi őszibuza betakarítása van hátra. a nehézséget az okozza, hogy a júniusi esők után elburjánzottak a gyomok, a viharok sokfelé megdöntötték a búzát. a kombájnoknál ezért gyakori a géphibásodás, a megdőlő gabona fokozott figyelmet követel, a kánikulai hőség növeli a kombájnvezetők fizikai megterhelését. ahol tehetik, segédvezetők munkábaállításával, kétóránkénti váltással igyekeznek az erőfeszítésen könnyíteni. gondoskodnak védőitalról, főtt ételről és tisztálkodási lehetőségekről is.

a hét végére a buza betakarításának meggyorsítására számítanak, oda csoportosítják át a gépeket, ahol még bőven van aratnivaló, sőt a szomszédos baranyából is segítséget kapnak. a majsi kossuth tsz regölybe három, nagymányokra két kombájnját küldte át. /mti/

blb/ká/gw hgy

13.35 220782 0957

-. -

sb0035 4 160 mtib1036

molnár józsef fafaragó művész kiállítása miskolcon

1982. július 22. - miskolcon, a herman ottó muzeum papszer utcai épületében csütörtökön nyílt meg molnár józsef fafaragó művész kiállítása. több mint száz alkotása látható - többek között dohányzó- és italkészletek, kulacsok, sakkfigurák és gyermekmesék hőseinek nagy gonddal kimunkált alakjai. a kiállítás megnyitása után a művész legkedvesebb „közönsége”, a gyermekek körében ült le a muzeum egyik szobájában, s tanította a kicsinyeket a fafaragás művészetére. a gyorsan elkészült kis figurákat a gyermekek között azonnal szét is osztotta. /mti/

bas/bas/ká/ig kz

14.48 220782 0635

Bzs

-. -

bel

- 25 -

1982.07.22.

sb0036 4 150 mtib1037

kánikulai napirend az állattenyésztésben

1982. július 22. - a szokatlanul meleg időben, kánikulai rendet vezettek be vas megye számos nagy állattenyésztő telepén. a legeltetéseket a reggeli és az esti órákra ütemezik, a melegtől megviselt állatok napjában többször kapnak vizet, a hizósértéseket locsolják. a lajtok is szinte megállás nélkül szállítják a vizet a legelőkre. a szellőzés javítása érdekében állandóan működnek az istállók ventilátorai, s átmenetileg megnyitották a tető egy részét is. mindenütt fokozottan ügyelnek a higiéniai előírások megtartására: gondosan tisztítják, fertőtlenítik az állatok tartózkodási helyét és ahol arra lehetőség van, könnyen emészthető takarmányokat etetnek. /mti/

Lér/mmé/ká/ig kz

14.57 220782 0742

-. -

sb0037 4 150 mtib1038

hatszáz kiállító a szegedi ipari vásáron

1982. július 22. - a több mint egy évszázados multu szegedi ipari vásár az idén július 23-án, pénteken nyitja a kapuit, s a csaknem 600 hazai és külföldi kiállító augusztus 1-ig tárja a látogatók elé termékeit - jelentette be a csütörtöki sajtótájékoztatón csikós ferenc, a városi tanács vb titkára, a vásár igazgató tanácsának elnöke. a marx téren 34.000 négyzetméternyi területen, az állandó csarnokokban, s az ideiglenes pavilonokban mutatják be az áruféleségeket. hagyomány már szeged testvérvárosainak részvétele. így odesszából és környékéről több mint félszáz vállalat vesz részt az ipari seregszemlén, a lengyelországi lodznak elsősorban textil- és konfekcióipara mutatkozik be, míg a finnországi turku élelmiszeripari és műszeripari cikkekkel szerepel. a külföldiek közül a legnagyobb számban jugoszláv vajdasági cégek állítják ki legújabb cikkeiket.

a hazai vállalatok az ország minden részét képviselik; összesen 311 ipari, kereskedelmi cég, valamint szövetkezet és magánkisiparos mutatja be termékeit.

Bzs

az ipari vásár alkalmából csütörtökön kétnapos ipari-tudományos konferencia kezdődött szegeden, amelyen az ország minden részéből érkezett több mint 200 ipari, közgazdasági szakember az időszerű gazdaságpolitikai feladatokat, elsősorban a háttérpiar fejlesztésének problémáit vitatja meg. /mti/

dob/f/ká/ig kz

15.06 220782 1397

-. -

sb0038 1 130 mtib1039

ülést tartott a minisztertanács

1982. július 22. - a kormány tájékoztatási hivatala közli:

a minisztertanács csütörtöki ülésén tájékoztatót hallgatott meg Francois Mitterrandnak, a francia köztársaság elnökének hazánkban tett hivatalos látogatásáról, és meghatározta a tárgyalásokból adódó kormányzati feladatokat.

Lázár György tájékoztatást adott Constantine Dascalucunak, a román szocialista köztársaság kormánya első miniszterének meghívására Romániában tett hivatalos, baráti látogatásáról. a kormány a tájékoztatót jóváhagyólag tudomásul vette.

a minisztertanács jóváhagyta az anyagtakarékosság fokozására kidolgozott komplex programot, valamint a hozzá kapcsolódó intézkedési tervet. a program megvalósításának - amelynek célja a rendelkezésre álló források gazdaságosabb hasznosítása - fontos feltétele a gyártmányok és a gyártási technológiák gyorsított ütemű korszerűsítése, az érdekeltségi viszonyok, valamint a munkakultúra továbbfejlesztése. a kormány felkérte a társadalmi és érdekképviselői szerveket, hogy a program megvalósításához nyújtsanak segítséget.

a minisztertanács jelentést fogadott el az agráripari egyesülések eddigi működésének tapasztalatairól. megállapította, hogy az agráripari egyesülések, amelyek a gazdasági együttműködés új formájaként jöttek létre, beváltak és eredményesen működnek. a kormány arra hívta fel a figyelmet, hogy az egyesülések munkájában még inkább, mint eddig, a gazdálkodás hatékonyságának javítását kell előtérbe állítani. /mti/ sa kz

15.16 220782 1526

-. -

sb0039 1 150 mtib1040

program a gazdaságos anyagfelhasználásra és a technológiák korszerűsítésére /1. rész/

1982. július 22. - Legfontosabb gazdaságpolitikai törekvéseink, a hatékonyság, a külgazdasági egyensúlyi helyzet javítása, a további műszaki haladás mind sürgetőbbé teszi, hogy ésszerűbben gazdálkodjunk az erőforrásokkal. ez különösen fontos az anyagok, a félkésztermékek és az alkatrészek esetében, annál is inkább, mert a nyolcvanas évek elejére az ipari termelés anyagköltség-hányada elérte a 67, a mezőgazdaságé pedig a 60 százalékot. ezért a termelésben legjelentősebb szerepet játszó anyagfelhasználás és technológiák korszerűsítésére az állami tervbizottság határozata alapján az országos tervehivatal, az ipari minisztérium, valamint az országos anyag- és árhivatal programtervezetet dolgozott ki, amelyet a kormány csütörtöki ülésén népgazdasági programmá emelt. a kétéves előkészítő munka során több mint száz vállalat sok száz szakemberének véleményét megismerték. a program tervezetét megvitatta a magyar kereskedelmi kamara és a mtesz is. javaslatokkal alátámasztották, gazdagították a programot.

a program kidolgozói abból indultak ki, hogy a gazdaságosabb anyagfelhasználás a hatékonyság fokozásának egyik fő forrása lehet. az e területen rejlő tartalékok kiaknázása a következő években döntő szerepet játszik a gazdasági növekedésben. a program legfontosabb célkitűzései: az anyaghányad csökkentésével népgazdasági szinten elérni, hogy a nemzeti jövedelem a bruttó termelésnél gyorsabb ütemben nőjön; a megvalósításban résztvevő vállalatok költségei mérséklődjenek, ezzel eredményeik javuljanak és a műszaki fejlesztéssel, elsősorban a gyártás- és gyártmány-technológiák korszerűsítésével segítsék a gazdaság versenyképességét. a program magában foglalja az anyagok elsődleges és másodlagos feldolgozására, a minőség javítására, az anyagtakarékos technológiák elterjesztésére, a feldolgozóipar színvonalának javítására, a konstrukciók korszerűsítésére a közgazdasági és jogi szabályozásra vonatkozó javaslatokat. a programba olyan anyagcsoportokat és technológiákat vontak be, amelyekből viszonylag sokat használunk fel és importjuk is számottevő. az anyagok közül ilyenek a fekete- és színesfémek, a műanyagok, a textil-, bőr- és papíripari anyagok és féltermékek, csomagolóanyagok stb. a program átfogó rendszerszemlélet, a teljes anyagáramlási folyamat összefüggéseinek figyelembevételével jött létre. /folyt.köv./

sz/mm/ig

15.18 220782 2452

Bu

-. -

sb0040 1 150 mtib1041

program a gazdaságos ... /2. rész/ - a program nyitott, ami alatt az értendő, hogy kiterjeszhető új anyagokra és technológiákra, a legfrissebb hazai kutatási és műszaki fejlesztési elgondolásokra, a nemzetközi tapasztalatok újabb eredményeire is.

a végrehajtásra a kormány részletes akcióprogramot hagyott jóvá. az akcióprogram megvalósítását két szakaszban irányozza elő. az első szakaszban főleg gazdasági szervező intézkedésekkel, valamint a megtakarításokból viszonylag gyorsan megtérülő, kisebb beruházást igénylő gyártási és gyártmánytechnológia korszerűsítést célszerű megkezdni. a második szakaszban nagyobb befektetést igénylő technológiai korszerűsítést eredményező fejlesztések is megvalósíthatók a hetedik ötéves tervidőszakban. műszaki-gazdasági előkészítésüket azonban már most meg kell kezdeni, hogy a következő középtávú tervbe beilleszthetők legyenek.

a program sikere mindenekelőtt a vállalatokon múlik. javaslataik alapján akcióprogram készül, amely a jelenleginél gazdaságosabb anyagfelhasználásra, a technológiák korszerűsítésre és a kutatási eredmények gyorsabb alkalmazására orientálnak, folyamatosan beépülnek majd a vállalati költséggazdálkodásba és a gyártmánykorszerűsítési tervekbe. a kormány valamennyi vállalattól elvárja, - a vállalati érdekek pedig megkövetelik -, hogy mindenütt javítsák a gazdaságszervező munkát, szigorítsák a technológiai fegyelmet, tökéletesítsék az egész anyaggazdálkodási rendszert.

a központi szervek arra számítanak, hogy a vállalatok érdekeltébbé válnak ebben a nagy jelentőségű munkában, és javulnak a vállalatközi kapcsolatok is, hiszen sok feladat csak több gyár, üzem összehangolt munkájával oldható meg. építenek az irányító szervek gazdaságszervező és ellenőrző tevékenységére is. a központi szervek a program megvalósítását a jelenleg korlátozott beruházási lehetőségek ellenére, központi forrásból, alapvetően pályázati útján elnyerhető kedvezményes bankhitellel is segítik, de számolnak azzal, hogy a vállalatok saját eszközeiket is fokozott mértékben e célok megvalósítására összpontosítják. a pályázati feltételeket rövidesen meghirdetik. /mti/

sz/mm/sl/ig kz

15.18 220782 2159

BU

-.-

sb0041 1 150 mtib1042

az agráripari egyesülések tapasztalatai, és továbbfejlesztésük feladatai /1.rész/

1982. július 21. - a magyar agrártermelésben a gazdasági együttműködés sokféle formája alakult ki, és működik eredményesen. a termelési szerződések és rendszerek, a gazdasági társaságok és közös vállalatok, a tudományos termelési társulások széles körű lehetőséget nyújtanak ahhoz, hogy a gazdálkodó szervezetek a számukra legelőnyösebbet válasszák, illetve alakítsák ki. a gazdasági együttműködés 1976-ban új formával gazdagodott. a hajduság élen járó mezőgazdasági nagyüzemei és élelmiszeripari vállalatok agráripari egyesülés alakítását kezdeményezték. példájukat rövidesen követte a békéscsabai, a kalocsai és a szigetközi agráripari egyesülés megalakulása. a négy egyesülésben 65 mezőgazdasági és élelmiszeripari gazdálkodó szervezet vesz részt, területük 270 ezer hektár, termelési értékük 1981-ben meghaladta a 28 milliárd forintot.

a tapasztalatszerzés céljából megalakult agráripari egyesülések egy-egy tájegységben a termelés komplex összehangolását, a termelőkapacitások jobb kihasználását, a termelőberendezések tervszerűbb területi elrendezését, a termelés hatékonyságának növelését, a gazdálkodásban meglévő különbségek csökkentését tűzték ki célul, ennek rendelték alá koordinációs, termelő és szolgáltató tevékenységüket is.

az eltelt fél évtized alatt az agráripari egyesülések eredményesen dolgoztak: termelési értékük 5 év alatt 79 százalékkal, nyereségük 93 százalékkal növekedett. fejlődésük üteme, termelési mutatóik alakulása jobb, mint a megalakulás előtti időszakban, vagy a hozzájuk hasonló más körzetekben, de hatékonyságban még nem érték el a kívánt szintet. az egyesülések mezőgazdasági nagyüzemeinek 61 százaléka magas színvonalon gazdálkodik. a termésátlagok lendületes növekedése mellett - bár még nem kielégítő mértékben - csökkent a gazdaságok közötti különbség. a nagyüzemi tevékenységgel együtt szélesedett a háztáji gazdaságok termelésének szervezése is.

az agráripari egyesülésekben folyó termelés alapegységei és meghatározói továbbra is az önálló gazdálkodást folytató nagyüzemek. terveik, fejlesztési koncepcióik összehangolása, az egyes ágazatok szakmai, ökonómiai elemzése, az anyagi és szellemi erőforrások összefogása elősegítette a termelési lehetőségek jobb kihasználását, az alapanyag-termelés és -feldolgozás nagyobb összhangját, a párhuzamos kapacitások létrehozásának megszüntetését. az egyesülések közös vagyonának értéke eléri a 2 milliárd forintot. a kezdeti időszakban még túlzott beruházásokra törekedtek, de az utóbbi években a szolgáltatásokra is nagyobb figyelmet fordítanak. /folyt.
köv./ sl/jk/ig
15.20 220782 2668

BU

-.-

sb0042 1 150 mtib1043

az agráripari egyesülések tapasztalatai és továbbfejlesztésük feladatai /2.rész/

az elhatározott beruházások rövid idő alatt, és jó minőségben készültek el, többségük ma már nyereségesen működik. egyesülésként többféle szolgáltatás alakult ki és segíti a taggazdaságok munkáját. elsősorban ez tette lehetővé, hogy az 1981. évi eredmények alapján a taggazdaságok vagyoni betétjükre átlagosan több mint 18 százalékos nyereséget kaptak. ez azonban egyesülésként nagy szóródást takar.

az agráripari egyesülések önkormányzat alapján, szűk létszámú ügyintéző szervezettel működnek. a testületek mind alkalmasabb fórumai az érdekek egyeztetésének, a közös fejlesztési koncepciók kialakításának, elősegítik a magasabb szintű közösségi gondolkodást, az egymás ügyei iránti felelősséget. a taggazdaságok legjobb szakembereiből alakult szakbizottságok egy-egy termelési ág átfogó elemzésével, a legjobb módszerek ajánlásával segítik az eredményesebb termelést.

az együttműködésben tovább fejlődött és erősödött az élelmiszertermelés vertikuma, bár még nem éri el az alapításkor kitűzött színvonalat. három egyesülésben az élelmiszeripari feldolgozás alapanyag-szükségletének döntő hányadát egyesülésen belül állítják elő. az árutermelés tömegének növelése mellett nagy gondot fordítottak a minőség javítására is.

a négy agráripari egyesülés fejlődése az eredmények ellenére differenciált. ennek nemcsak a termőhelyi és infrastrukturális adottságok, hanem a termelési szerkezetben, a személyi és tárgyi feltételekben meglévő különbségek is az okai.

az eddigi tapasztalatok alapján a minisztertanács megállapította, hogy az agráripari egyesülés mint a gazdasági együttműködés új, fejlett formája alkalmas egy tájegység agrártermelésének összehangolására, a gyorsabb ütemű növekedés elősegítésére. ezért a kísérleti szakasz lezártnak tekinthető. továbbra is elsőrendű feladat a négy agráripari egyesülés munkájának javítása, a köztük meglévő differenciáltság mérséklése, a hatékony munka feltételeinek kialakítása. nem kevésbé fontos a testületek munkájának erősítése, olyan érdekeltégi rendszer alkalmazása, amely fokozottan elősegíti az alapanyagtermelést és -feldolgozást. sokat kell még tenni az egyesülésen belüli két- és többoldalú kapcsolatok fejlesztéséért, továbbá a szolgáltatások bővítéséért is. /mti/

sl/jk/ig kz

15.22 220782 2359

Bzs

--

sb0043 4 160 mtib1044

a fiatalok zenei neveléséért - a jeunesses musicales közgyűlése

1982. július 22. - befejezte munkáját kecskeméten az unesco nemzetközi zenei tanácsának alapító tagjaként működő federation internationale des jeunesses musicales, a fiatal zenei szakemberek, művészek és ifju zenebarátok nemzetközi szervezetének közgyűlése. megvitatták a fiatalokat érdeklő különböző zenei műfajok szerepét a zenekultúra továbbvitelében, annak különböző művelési, közreadási formáit.

a hatnapos értekezleten, amelyre 31 ország küldte el delegátusait, ott voltak ázsia, afrika és latin-amerika szakemberei is. a szervezet határozatot fogadott el arról, hogy kibővíti tevékenységét az európán kívüli államokra. a nemzetközi zenei társszervezetekkel együtt kutatják majd a fejlődő országok zenéjét és gondoskodnak annak közreadásáról. alapvető célkitűzésük, hogy a fiatalok zenei izlését, igényét, valamennyi műfajon belül, az értékek irányába orientálják. ezt szolgálják a koncertek, az ifjusági klubok, a zenei táborok programjai. határozatba foglalták azt is, hogy fokozottan támogatják a pályakezdő tehetséges muzikusokat, s növelik az ifju művészek, ifjusági együttesek nemzetközi cseréjének lehetőségeit.

a közgyűlés döntött az ensz 1985-ös ifjusági évének zenei akcióprogramjáról, amelyben 17 nemzetközi zenei szervezet, illetve kutatóintézet kapcsolódik majd be. feladatuk világméretűvé tenni a fiatalok tanterven kívüli zenei nevelését, az ifju művészek, szakemberek nemzetközi támogatását. döntöttek arról is, hogy legközelebb tunéziában tartja soros közgyűlését a federation internationale des jeunesses musicales.

este a jeunesses musicales világzenekar és a nemzetközi jeunesses musicales kórus ünnepi hangversenyével ért véget a kecskeméti fesztiválprogram. a világzenekart és a 90 tagu kórust hirojuki ivaki vezényelte. /mti/

lász/bné/sa ká kz

15.26 220782 1873

Bzs

--

bel

- 32 -

1982.07.22.

sb0044 4 130 mtib1045 /embargó: 24.00 óráig!/
Lázár györgy,

1982. július 22. - a minisztertanács elnöke megkezdte ez évi
rendes szabadságát. /mti/

th/se/kö ie

16.45 220782 0131

-. -

sb0045 1 160 mtib1046

a magyar szolidaritási bizottság segélyszállítmánya

1982. július 22. - a magyar szolidaritási bizottság újabb
segélyszállítmányt küldött a palesztinai felszabadítási
szervezetnek. a gyógyszerekből, gyógyászati segédeszközökből,
sátrakból, takarókból, élelmiszerekből álló szállítmány is kifejezi
népünk szolidaritását a palesztin és a libanoni nép küzdelmével.
/mti/

tr/sa bc ie

16.45 220782 0397

-. -

sb0046 4 160 mtib1049

iparművészek kiállítása veszprémben

1982. július 22. - három fiatal iparművész, aradi ildikó
textiltervező, erdei sándor üvegtervező és tagyi zoltán formatervező
közös kiállítását nyitották meg csütörtökön veszprémben, a dési
huber-teremben. a kiállítás félszáz alkotása - szövött gyapjuk,
gobelinek, üvegből csiszolt disztárgyak, tálak és kisméretű
plasztikák, bútorok és egyéb lakberendezési tárgyak - élménydus
látványt kínál a veszprémieknek és a város nyári vendégeinek.
/mti/

szé/mné/sa ká ie

16.53 220782 0519

Bus

-. -

bel

- 33 -

1982.07.22.

sb0047 4 130 mtib1050

üdvözlő távirat /puja frigyos/

1982. július 22. - puja frigyos külügyminiszter táviratban
üdvözölte stefan olszowskit, a lengyel népköztársaság
külügyminiszterévé történt kinevezése alkalmából. /mti/

pá/kö bc ie

16.53 220782 0230

-. -

sb0048 4 130 mtib1051

üdvözlő távirat /losonczy pál/

1982. július 22. - losonczy pál, az elnöki tanács elnöke
táviratban üdvözölte hoszni mubarak egyiptomi elnököt, az egyiptomi
arab köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

pá/kö bc ie

16.54 220782 0236

-. -

sb0049 4 160 mtib1052 /felhasználható: 20 órától!/
egervári esték szombathelyen

1982. július 22. - az egervári esték nyári színháza csütörtökön
szombathelyen, a megyei művelődési és ifjúsági központban
vendégszerepelt. a társulat, amely az idén már nyolcadik évadját
kezdte, most „kilépett”, a várfalak közül és vas megye székhelyén
carlo goldoni: a kávéház című vígjátékát adta elő merő béla
rendezésében, révay józsef fordításában.

a vígjátékot pénteken körmenden, a batthyány kastély
színháztermében is bemutatják. /mti/

Lér/mné/ká/ig ie

16.54 220782 0515

Bus

-. -

bel

- 34 -

1982.07.22.

sb0050 4 160 mtib1053 /felhasználható: 20.30-tól!/
a kodály kórus veszprémben

1982. július 22. - veszprémben adott hangversenyt csütörtökön a debreceni kodály kórus, gulyás györgy vezényletével. a hangversenyen, amelyen közreműködött farkas éva és barcelly istván ének-, valamint illés kálmán zongoraművész, kodály zoltán és szokolay sándor műveiből adtak elő. /mti/

szé/mné/sa ká ie

16.55 220782 0351

-. -

sb0051 4 160 mtib1054

gedő ilka kiállítása

1982. július 22. - gedő ilka festőművész mintegy 40 olajfestményéből és grafikájából kiállítás nyílt csütörtökön a dorottya utcai kiállítóteremben.

gedő ilka négy évtizedes pályafutása során másodszor mutatkozik be kiállításon a közönségnek, s most először budapesten. korábban a székesfehérváriak ismerkedhettek meg munkáival. tárlatán, amelyet augusztus 15-ig tekinthetnek meg az érdeklődők, az utóbbi évtizedben készült képeit mutatják be. /mt/

t/cs/kö bc ie

16.59 220782 0507

Bu

-. -

bel

- 35 -

1982.07.22.

sb0052 4 160 mtib1056 /felhasználható: 21 órától!/
a jános vitéz bemutatója pécsen

1982. július 22. - a pécsi nyári színház idei programjának legnépszerűbb darabja került csütörtökön a közönség elé: kacsón pongrácz jános vitéz három felvonásos daljátékát adták elő a székesegyház melletti szabadtéri táncszínen. az énekes, zenés, táncos és prózai mű rendezője eck imre kossuth-díjas művész, aki a bemutató alkalmából elmondotta: az 1904-es ősbemutató szövegéhez, dalaihoz hű előadást igyekezett létrehozni, de belekomponált bizonyos iróniát, amivel szertefoszlathatta a daljátékra tapadt álnépiességet. a művet a pécsi nemzeti színház művészei adták elő. koreográfiáját tóth sándor készítette és a pécsi balett tagjai táncolták. közreműködött a pécsi mecsek kórus és a pécsi állami gazdaság lovasszakosztálya. a látványos dalművet még hétszer láthatja a közönség augusztus elsejéig a szabadtéri táncszínen. /mti/

igó/bné/ká/ig ie

17.01 220782 0897

-. -

sb0053 4 180 mtib1057

időjárásjelentés

1982. július 22. - az országos meteorológiai intézet jelenti csütörtökön este:

mérséklődik a meleg

várható időjárás az ország területén péntek estig:

időnként erősen megnövekszik a felhőzet és sokfelé várható zápor, zivatar, helyenként jégeső. a megélénkülő északi, északkeleti szél főleg zivatarok idején viharossá fokozódik. a nagy meleg mérséklődik. a legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 24 és 29 fok között alakul. /mti/

pá/kö ie

18.06 220782 0509

Bu

-. -

sb0054 1 130 mtib1060

kádár jános pest megyében /1. rész/

1982. július 22. - pest megyében töltötte csütörtöki munkanapját kádár jános: az mszmp központi bizottságának első titkára a fővárost ölelő országrész életével, ipari és mezőgazdasági létesítményeivel ismerkedett. a látogatás a pest megyei pártbizottságon kezdődött, a vendéget - s a kíséretében levő baranyai tibort, a központi bizottság párt- és tömegszervezetek osztályának vezetőjét - cservenka ferencné, a pest megyei pártbizottság első titkára, a pártbizottság titkárai, s mondok pál, a megyei tanács elnöke fogadták.

cservenka ferencné tájékoztatójában elmondta: pest megyében is jól tudják, hogy a mai körülmények között a helytállás fontos feltétele az igazodás a változó-növekvő gazdasági követelményekhez. így őrizhetik meg, így gyarapíthatják számottevő eredményeiket. a teendőikkel sikerrel bírkóznak mind az iparban, mind a mezőgazdaságban. az alap: a közös tenniakarás és összeforrottság, amely a megye dolgozóit, a kommunistákat épp úgy, mint a pártonkívülieket jellemzi. gondok persze, mint mindenütt, itt is vannak: akad még javítani való a pestre bejárók közlekedésén, kevés az iskolai tanterem, nem elég a lakás sem, holott 35-37 ezer családház épül egy-egy öt éves tervben.

ez az egymilliós országrész hazánk legnagyobb munkáslakta megyéje. a megye ipari termelése 2-2,5 százalékkal növekszik a tavalyihoz képest. az itt élőknek ma már nemcsak a főváros gyárai adnak kereseti lehetőséget. persze, tisztán iparból élő család alig van a megyében, 77 termelőszövetkezet, tíz állami gazdaság tisztas eredményei biztosítanak jó megélhetést. jót, mert ma már a gazdaságok munkaerő-gárdája stabil, az ott dolgozók elégedettek, s mondható: a térszek közösségformáló ereje a falvak korábbi arculatát is megváltoztatta. jól érvényesül a párt következetes agrárpolitikája - tette hozzá furulyás jános, a vácszentlászlói zöldmező termelőszövetkezet elnöke.

a megyében a mezőgazdaság tavalyi eredményeit 10 százalékkal szeretnék növelni. a ,, miből,, -re csak három példa: az idén hatezer hektárral több búzát vetettek, 4,5 százalékkal gyarapodott a szarvasmarha, 7 százalékkal pedig a sertésállományuk. ez utóbbiban nem kis része volt annak, hogy a háztáji gazdaságokban is - amelyek szinte már integrált részei a nagyüzemeknek - mind nagyobb kedvvel dolgoznak az emberek. /folyt. köv./

21.04 220782 2361

Jus

-.-

sb0055 1 130 mtib1061

kádár jános pest megyében /2. rész/

erős a tenniakarás, a segítő szándék akkor is, ha társadalmi munkára hívó szó hangzik el - említette nem kis büszkeséggel cservenka ferencné. ez utóbbit a megyei tanács elnöke is megerősítette, egyebek között elmondva, hogy a hatodik öt éves terv eltelt éveiben a város és községfejlesztést segítő társadalmi munka értéke már évi 600 millió forint. szentendrén - ezt baráth endre, a szentendrei városi-járás pártbizottság titkára tette hozzá - kiszámították: minden lakos 1044 forinttal gyarapítja évente városát.

örülök eredményeiknek, talán még jobban annak az összefogásnak, annak a jó légkörnek, amelyben élnek, dolgoznak - mondotta a központi bizottság első titkára, majd hozzátette: különösebb oka nincs annak, hogy most látogattam ide, ezek a programok hozzátartoznak munkámhoz, a személyes találkozásokat semmi más nem pótolhatja. ismerősként jöttem, hiszen régebben itt dolgoztam.

kádár jános belpolitikai kérdésekről szólva elmondta: a xii. kongresszus határozatai megvalósulóban vannak, s ha gondjaink nagyok is, jelentős tény, hogy tavaly sikerült megállítanunk nemzetközi fizetési mérlegünk romlását, s a kedvező folyamatok fenntartásán munkálkodunk az idén is. most mindenestre egy kicsit ,, szük ösvényen,, járunk. ma -köztudott- sokkal több árut kell exportálnunk ugyanannyi bevételért, mint néhány esztendeje. sokat kell külföldön eladnunk ahhoz, hogy megvehessük mindazt, amit a folyamatos termelés kíván. okos dolog, hogy a pest megyeiek szerint - cservenka elvtársnő említette - az exportban nincs kis tétel, vagy nagy tétel, minden terméküknek piacot keresnek.

a nyílt beszéd hívei vagyunk - mondotta kádár jános - joggal építünk az emberek felelősségérzetére. megőrizni, sőt gyarapítani elért eredményeinket - ez nemzeti program. amit ennek megvalósításáért tettünk, mindenkit bizakodással tölthet el, még akkor is, ha tudjuk, akad munkánkban bőven javítani való.

/folyt. köv./

21.15 220782 1978

Jus

-.-

sb0056 1 130 mtib1062

kádár jános pest megyében /3. rész/

szigetsszentmiklós, a csepel autógyár volt kádár jános következő uticélja. az üzem bejáratánál novák béla vezérigazgató és halász józsef, a gyár pártbizottságának titkára köszöntötte a központi bizottság első titkárát. ott volt, mint a választókerület országgyűlési képviselője, házigazdaként is gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szot főtitkára. a gyár vezetői a bemutatóteremben rögtönzött tájékoztatón elmondták: tudatában vannak annak, hogy a párt által megfogalmazott gazdaságpolitikai céloknak az egyre szigorodó feltételek közepette csak azok a vállalatok képesek megfelelni, amelyek új utakat keresve szervezik munkájukat, s rugalmasan alkalmazkodnak a változó körülményekhez. a csepel autógyárról ma elmondható: termékszerkezetüket a piaci igényeknek megfelelően alakították, kifejlesztették a már híres 750-es járműcsaládot, s a keresett merevváz as autóbusz-alvázat. tavalyi teljesítményüket az idén legalább 10 százalékkal kívánják növelni, s ez egymilliárd forintos többletbevételt biztosíthat. a gyár sok országgal áll partneri kapcsolatban, kivált a kgst országokkal: sebességváltó alkatrészeket exportálnak a szovjetunióba, szervó-kormányt, duggattyukat lengyelországba, nyeregyszerkezeteket a többi között az ndk-ba, szervó-kormányt csehszlovákiába és románába, sebességváltót bulgáriába. érdekeltek persze tőkés piacokon is, legutóbb japánokkal tárgyaltak automatikák alkalmazásáról.

kádár jános kérte a gyári vezetőket: adják át a központi bizottság jókívánságait valamennyi dolgozónak. - partnereik között - mondotta - önök szinte az egész világot felsorolták.

és az ő személyes üdvözlését

/folyt. köv./
21.29 220782 1695

Ja

--

sb0057 1 130 mtib1063

kádár jános pest megyében /4. rész/

itt tehát jó irányba mennek a dolgok, még ha némi tempókéséssel is. komoly változások jellemzik egész gazdaságpolitikánkat, amely - ha egyben-másban késtünk is valamelyest - mindinkább megfelel a növekvő követelményeknek. örülök, ha azt hallom, hogy az emberek bizakodóak, mert tudom, hogy megalapozottan biznak a jövőben. de arról a szintről, amelyet elértünk, már nagyon nehéz feljebb jutni! de magasabbra kell emelkednünk! ez nagyobb teljesítményeket követel, s nagyobb felelősséget ró a vezetésre, a párt- és állami vezetőktől a művezetőkig, s növeli minden dolgozó felelősségét is. az a jó, hogy a valóságot olyannak látjuk, amilyen, s nem amilyennek látni szeretnénk. ezért - nyílt politikát folytatva - teendőinket reálisan határozzuk meg. s ha keményen dolgozunk, megvalósítjuk feladatainkat.

a házigazdák rövid üzemlátogatásra hívták meg kádár jánost. az l. számú járműgyár autóbusz-szekrényvázgyártó és alváz üzemében fekete miklós igazgató kalauzolta a vendéget, aki megnézte a 750-es járműcsalád egyikét-másikát, majd - eleget téve a szíves kérésnek - elismerő sorokat jegyzett a fűst sándor szocialista brigád naplójába. még pár „komoly,, szó a vállalat legifjabb munkásával, az iskolai szünetben néhány hetet itt serénykedő 14 esztendő borbély attilával, kinek édesapja is a gyár dolgozója.

kádár jános ezután a ráckevei aranykalász termelőszövetkezet sok száz hektáros buzatábláit tekintette meg. itt jónás zoltán, az mszmp ráckevei járási bizottságának első titkár a ujságolta, hogy a járás 9.600 hektárnyi gabonájából már jó hater hektárnyit betakarítottak, majd nagy sándor, a téesz főmezőgazdája büszkélkedett hasonló számokkal: 12 napja kezdtek aratni, s bár egy kisebb vihar megtorpantotta a gépeket, már ők is 60 százalék fölött tartanak. a gépek jól bírják a nagy munkát - ezt a legilletékesebbek, a kombájnosok, szijj józsef, illés károly és kenesei józsef mondták a központi bizottság első titkárának. nem hallgattak arról sem, hogy egy-két alkatrészből nem ártana a nagyobb raktárkészlet.

/folyt. köv./
21.53 220782 2103

Ja

--

sb0058 1 130 mtib1064

kádár jános pest megyében /5. rész/

a téesz dolgozói hagyományos aratási buzakoszorúval ajándékozták meg kádár jánost, s a hirre, hogy ott jár, a málnaszedő lányok, asszonyok is kötöttek sebtében egy csokrot. ennek kapcsán szomorú józsef elnökhelyettes a téesz málnásáról is tájékoztatta a vendéget, aki a téesz hűtőházát is meglátogatta, amely több szövetkezet összefogásával épült, s bizonyított, hogy kifizetődő beruházás volt - válaszolta kádár jános kérdésére varga péter hűtőipari gyártásvezető.

méltán van jó híre a magyar mezőgazdaságnak - összegezte benyomásait a látogatás végeztével kádár jános. eredményeiben a munkások, a parasztok, az egész magyar dolgozó nép tudása, tehetsége, fáradozása benne van, az önké is. igyekezzenek úgy dolgozni, hogy jó hírét megőrizzék. bizakodva nézünk a jövőbe, mert építhetünk arra, amit népünk - nem harc nélkül, nem veríték nélkül, - elért. az emberek - hazánkban ma már milliós számra - a gazda fejével gondolkodnak - mondotta bucsuzóul kádár jános, s kifejezte a központi bizottság elismerését az aratásban is helytálló dolgozók áldozatos munkájáért. /mti/

pr/gg/kö ie

21.59 220782 1141

--

sb0059 4 180 mtib2029

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1.rész/

1982. július 22. -

sb0001 fővárosi beruházások /1.rész/
 sb0002 fővárosi beruházások /2.rész/
 sb0003 tv-film
 sb0004 slágerfilmeket ígér ...
 sb0005 megújulás előtt az ... /1.rész/
 sb0006 megújulás előtt az ... /2.rész/
 sb0007 módosították a mezőgazdasági ...
 sb0008 modulrendszerü ...
 sb0009 hidegen mos
 sb0010 zöldbabkombájnok kubának
 sb0011 együtt marad a bartha-gyűjtemény
 sb0012 újra megszólal a zrinyi-harang

Bzs

sb0013 napsugár és aranycsillag
 sb0014 rekord élelmiszerforgalom
 sb0015 nemzetközi kerámia akadémia
 sb0016 száz milliós társadalmi ...
 sb0017 munkaverseny rugalmasan
 sb0018 kánikulai zsufoltság velencén
 sb0019 gyümölcsjáratok a kombájnokhoz
 sb0020 cölöpökre épített bádeni ház
 sb0021 kisiklott egy tehervagon
 sb0022 emberölés százhalombattán
 sb0023 halálos balesetek
 sb0024 elhunyt prókai jános
 sb0025 elhunyt udvardyné
 sb0026 nyári egyetem szegeden
 sb0027 retkes páل elhunyt
 sb0028 naponta ötvenkétezer vendég
 sb0029 kiváló minőségű buza vetőmag
 sb0030 új vízmű balassagyarmaton
 sb0031 t ö r ö l v e
 sb0032 baranyai kombájnok tolnában
 sb0033 időjárásjelentés /1. rész/
 sb0034 időjárásjelentés /2. rész/
 sb0035 vízfogyasztási csúcs tatabányán
 sb0036 molnár józsef kiállítása
 sb0037 kánikulai napirend
 sb0038 hatszáz kiállító
 sb0039 ülést tartott a minisztertanács
 sb0040 program a gazdaságos ... /1. rész/
 /folyt. köv./ kö
 22.14 220782 1391

--

sb0060 4 180 mtib2030

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 program a gazdaságos ... /2. rész/
 sb0042 az agrárpari egyesülések ... /1. rész/
 sb0043 az agrárpari egyesülések ... /2. rész/
 sb0044 a fiatalok zenei neveléséért
 sb0045 lázár gyöngy,
 sb0046 a magyar szolidaritási
 sb0047 iparművészek kiállítása
 sb0048 üdvözlő távirat /puja frigyos/
 sb0049 üdvözlő távirat /losonczy páл/
 sb0050 egervári esték szombathelyen
 sb0051 a kodály kórus veszprémben

Bzs



bel

- 42 -

1982.07.22.

sb0052 gedő ilka kiállítása
sb0053 a jános vitéz bemutatója
sb0054 időjárásjelentés
sb0055 kádár jános pest megyében /1. rész/
sb0056 kádár jános pest megyében /2. rész/
sb0057 kádár jános pest megyében /3. rész/
sb0058 kádár jános pest megyében /4. rész/
sb0059 kádár jános pest megyében /5. rész/
sb0060 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0061 tartalomjegyzék /2. rész/ /mti/ kö ie

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztették: halasi györgy
koronczai emil
izsák erika
- v é g e -

22.15 220782 1051

Brs

..-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1982. július 23.

bel.

p é n t e k

sb0001 4 130 mtib1001

tizenhatmillió négyzetméter zöldterület gondozója /1. rész/

1982. július 23. - befejezéséhez közeledik a muzeum-kertnek, a főváros egyik kedvelt pihenőhelyének a felújítása. a kert ősfáinak napárnyékában kipusztult gyept kavicssal pótolták a fővárosi kertészeti vállalat dolgozói. a park naposabb területein 1.500 négyzetmétert gyeptégláztak, 1.000 négyzetméteren fűmagot szórtak el, valamint diszcserjéket is ültetnek a régi helyére. napközben sokan pihennek a megújult engels tér híres japán akáca alatt a nyolcszögletű padon is, amelyet ugyancsak ebben az évben készítettek a főkert dolgozói. a dimitrov téri parképítési munkálatokat is idén végezték, a dimitrov szobor restaurálásával egyidőben. a jókai téren a játszótér kapott új köntöst. most fakerítés óvja a parkban játszó gyermekeket az autóáradat veszélyeitől. a kicsinyek gyorsan megkedvelték a fából készült játszószerkeket, a csuszdat. az első félév parkrendezési, felújítási feladatain kívül mintegy 540 ezer tő virágot ültettek ki fővárosszerte.

nehéz feladat hárul a fővárosi kertészeti vállalat dolgozóira, hiszen több mint 16 millió négyzetméter zöldterület ápolásáért felelnek, félmilliónál is több utmenti sorfát kell gondozniuk. az óriási terület javarésze intenzív ápolást igényel, amiben nagy segítséget jelent a jól felszerelt géppark. sajnálatos azonban, hogy kevés a szakképzett munkaerő e berendezések működtetéséhez. a főkert 695 dolgozójának mindegyikére két és fél hektár terület ápolása jut. épp ezért már évek óta jól bevált gyakorlat, hogy a feladatok biztonságos elvégzése érdekében szerződést kötnek parkgondozásra.